коммерсанть**bosco** sport



Шведы показали, как обыгрывать финнов

Они стали первыми финалистами Олимпиады

хоккей

Первым финалистом хоккейного турнира сочинской Олимпиады стала сборная Швеции. В полуфинале она обыграла финскую команду, ранее оставившую без надежд на медали россиян, - 2:1. Из Сочи передает корреспондент "Ъ" АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

Этот полуфинал по стилистике очень походил на предыдущий матч с участием финнов — тот, в котором они вышибли с Олимпиады сборную России. Они не собирались меняться, не собирались доказывать, что могут играть в какой-то иной хоккей, кроме того, который принес им успех в четвертьфинале и который вообще многократно приносил им успех. Пожалуйста, соперники, располагайтесь в нашей зоне. Пожалуйста, бросайте по воротам. Но — только не с пятачка, не из убойной позиции. Остальные броски наш вратарь возьмет.

Финским вратарем в пятницу был не насоливший России Туукка Раск, который приболел, а Кари Лехтонен. Однако в данном случае хрен редьки не слаще. И Лехтонен ды думали, что пробить его все же попроще, чем Раска, то вскоре убедились, что неправы. Кари Лехтонена проверил Александр Стен, проверили его не менее искусные партнеры — все без толку.

А финны между тем, обороняясь, опять не забывали о том, чтобы при первой же возможности показать зубы. И Лео Комаров убегал в острейшую контратаку. И те минуты, когда финны играли в большинстве, превращались в минуты ужаса для шведских болельщиков шайба как-то заползла под его щит- настолько неплохо ходила шай- ком за ленточку. ба по зоне их команды. В воротах было пусто. В них тоже находился безусловный передовик голкиперского ремесла Хенрик Лундквист. И Лундквист демонстрировал, например, что для него отнюдь не проблема закрыть угол, растянувшись идеальной передачи нанесен в касание, а до цели — три метра.

Финны первыми дождались своего счастья. Оно свалилось на них нежданно. Олли Йокинен побежал за шайбой, проскакавшей чуть ли не через всю площадку, едва ли надеясь, что его рывок даст результат,форвард к ней не успевал. Но выяснилось, что бежал Йокинен совсем



— отличный голкипер. И если шве- следующее мгновение Лундквис- треугольник. Чертеж завершил Луи ту врежется в память, не исключено, на всю жизнь. Это была ошибка той же удивительной природы, что совершил один из его предшественников в сборной Швеции Томми Сало на Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити в 2002 году, когда пропустил невероятный гол от белоруса Владимира Копатя. Лундквист, сильнейший, возможно, голкипер НХЛ нынешнего десятилетия, пропустил от Йокинена с нулевого угла, вроде бы плотно прижавшись к стойке. Но

сборной Швеции, впрочем, тоже не део, проверяя, все ли было сделано видел, шайбу остановить не сумел. по правилам. Но не похоже было, Нет, все же с Тууккой Раском финчто Йокинен в ожидании их решения волнуется. В конце концов судейская рука действительно указала на центр площадки.

в шпагате, даже если бросок после как-то подбодрить Лундквиста. А есть ли лучший способ подбодрить напортачившего голкипера, чем забить самим? Шведы не просто забили — они забили показательно. У сборной России — по крайней мере в равных составах — абсолютно не получалось рвать финскую шипастую оборону. Шведское звено разорвало ее за пару секунд двумя быстрыми передачами, расчертив- в целом были агрессивнее и актив-

Эрикссон. Перед ним был громадный кусок ворот, который никто не защищал, — за этим стремительным передвижением шайбы не успели проследить ни защитники, ни

Гол шведов, безусловно, вдохновил. Вскоре их преимущество уже можно было назвать вполне осязаемым. Вскоре они уже вели. До сих пор финны уверенно справлялись со шведским большинством. Но наступил момент, когда оно наконец принесло плоды. Эрик Карлссон нанес могучий щелчок от синей ли-Судьи, правда, еще смотрели ви- нии, а Кари Лехтонен, хоть все и нам было поспокойнее.

Через пару минут шведы могли умчаться в серьезный отрыв. Но Лехтонену повезло — шайба, пройдя Партнерам надо было, конечно, над его плечом, стукнулась в перекладину. Он еще раз выручил финнов, когда уже в начале заключительного периода вдруг обнаружил перед собой Даниэля Седина. Атаковать замечательному шведскому бомбардиру не мешал никто. Лехтонен, однако, соорудил перед ним непрошибаемую стенку, положив на лед щитки.

Финны в этой двадцатиминутке не зря — отскок от борта был его. А шими в зоне сборной Финляндии нее. Положение обязывало настуШведские хоккеисты (в желтой форме) грамотно отражали отчаянные атаки сборной Финляндии в заключительном периоде и довели матч до победы

пить на горло собственной песне и поддавить самим. Шведы не дрожали. Они выдерживали и давление пострашнее финского. И финскими кулаками — а кулаки в таких встречах всегла рано или позлно илут в ход — их было не испугать. Опытная команда, состоящая из много повидавших и много переживших людей. Команда, умеющая терпеть ничуть не хуже финской.

ΦΟΤΟ REUTERS

Шведы терпели, терпели — и дотерпели до финальной сирены. Финны за 40 секунд до нее сняли Кари Лехтонена, однако этот ход не принес им ничего. За золото Олимпиады будут сражаться их соседи.

Второй сочинский хоккейный полуфинал состоялся вчера поздно вечером. В нем встречались сборные США и Канады.

РЕЗУЛЬТАТ

1/2 финала

Швеция-Финляндия 2:1

Луи Эрикссон (Джонатан Эрикссон, Бэкстрём), 31:39; Карлссон (Стен, Седин), 36:26 (бол.) – Йоки нен (Ватанен), 26:17.

С пробой ставить некуда

Немецкая биатлонистка Эви Захенбахер-Штеле уличена в употреблении допинга

антидопинговая политика

На сочинской Олимпиаде случился первый допинговый скандал. Международный олимпийский комитет (МОК) сообщил. что проба, взятая у представителя сборной Германии, дала положительный результат. Имен в МОК не называют, но с большой долей вероятности можно утверждать, что в применении допинга уличена биатлонистка. а в прошлом лыжница — двукратная олимпийская чемпионка Эви Захенбахер-Штеле.

На Олимпиаде до вчерашнего дня проблема применения спортсменами допинга оставалась на втором плане. Да, при желании можно вспомнить, что незадолго до старта Игр на использовании запрещенных субстанций попалась российская биатлонистка Ирина Старых. Но формально этот случай вынесен за рамки Олимпиады, а потому учету не подлежит.

Представители МОК отмечали, что, несмотря на рекордное для зимних Игр количество забираемых проб (уже к середине текущей недели было проведено около 2 тыс. проверок, а до конца Олимпиады их количество должно вплотную приблизиться к 2,5 тыс.), никто не попался. А значит, как полагал представитель МОК Марк Адамс, «атлеты осознали, что нельзя нарушать антидопинговые правила и надеяться, что тебя не поймают». «Похоже, тут просто нет спортсменов, которые используют допинг»,— констатировал господин Адамс.

Однако вчера в адрес Национального олимпийского комитета Германии (DOSB) из МОК поступило официальное уведомление о том, что один из немецких спортсменов попался на использовании запрещенных субстанций. В DOSB не стали называть имя «отличившегося», сославшись на то, что не могут сделать это, пока не будет проведено повторное исследование. Но довольно быстро имя спортсмена, попавшегося на допинге, всплыло. Немецкие СМИ со ссылкой на источники в олимпийской сборной сообщили, что речь идет о 33-летней биатлонистке Эви шения Олимпийских игр их исто-Захенбахер-Штеле. Она между прочим двукратная олимпийская чемпионка. Правда, не по биатлону, в который перебралась только в 2012 году, а по лыжным гонкам. Примечательно, что одну из своих золотых олимпийских наград немецкая спортсменка получила в 2002 году в Солт-Лейк-Сити в эстафете. Той самой, от участия в которой — опять же из-за нарушения антидопинговых правил (на допинге попалась Лариса Лазутина) — была отстранена считавшаяся бесспорным фаворитом российская команда.

Косвенным подтверждением того, что именно Захенбахер-Штеле



попалась немецкая биатлонистка Эви Захенбахер-Штеле ФОТО ДМИТРИЯ КОРОТАЕВА

уличена в употреблении допинга, можно считать то, что ее не включили в состав на вчерашнюю эстафету. Отметим, что это существенно ослабило немецкую команду, числившуюся среди очевидных претендентов на медали. Стоит отметить также, что, даже если информация, касающаяся Захенбахер-Штеле, подтвердится, на распределение медалей это никак не повлияет, поскольку немка в Сочи призовых мест не занимала.

На родине спортсменки к случившемуся отнеслись весьма серьезно. Карьера Захенбахер-Штеле, учитывая более чем вероятную двухгодичную дисквалификацию, скорее всего, завершена, но вот положение действующих немецких спортсменов в скором времени может осложниться. Как заявил министр юстиции Германии Хайко Маас, уже в этом году должен быть принят закон, согласно которому не только за использование, но и хранение профессиональными спортсменами, а также врачами, их обслуживающими, даже незначительных объемов запрещенных препаратов можно будет получить до пяти лет лишения свободы

Добавим, что даже после заверрию в том, что касается допинг-тестов, нельзя считать закрытой. Правила МОК предусматривают, что все пробы, взятые по ходу Олимпиады, хранятся на протяжении десяти лет и перепроверяются по мере появления новых методик исследований. Тут можно вспомнить ванкуверскую Олимпиаду 2010 года. По ходу самих Игр ни одного серьезного нарушения выявлено не было. А вот уже по окончании Олимпиады перепроверка пробы, взятой у польской лыжницы Корнелии Марек, показала присутствие эритропоэтина. Как следствие — два года дисквалификации.

Афсати Джусойти

Лига без Европы

Олимпийское золото в хоккее опять разыграли канадки и американки

хоккей

Первое хоккейное золото сочинской Олимпиады досталось, конечно, Канаде. Не канадским хоккеистам, а канадским хоккеисткам, выигравшим главную награду в четвертый раз подряд. В финальном матче они, чудом отыгравшись в концовке, вырвали победу в овертайме у своих единственных, по сути, соперниц американок — 3:2. С подробностями - корреспондент "Ъ" АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ.

Раз в четыре года мир, включая телевизор, убеждается в том, что помимо мужского существует еще и женский хоккей. И раз в четыре года он убеждается в том, что в нем существуют две лиги. В одной, низшей, состоит множество сборных, в том числе бившиеся в Сочи за бронзу швейцарки и шведки, в том числе нацеливавшиеся на нее, но уступившие в четвертьфинале выигравшей в итоге малый финал Швейцарии россиянки. В другой лиге всего две сборные — и они возвышаются над остальными Эверестом посреди Сахары.

представлен на Олимпиадах с 1998 года, и еще никогда командам с других континентов не удавалось отнять у «высшей лиги» золото. В Нагано, на самых первых для женского воевали американки. Потом оно доставалось исключительно их соседкам. В Сочи досталось уже в четвер-

И теперь, кстати, отвечая на вопрос, кто является наиболее титулованным игроком в хоккей в истории, очень легко будет допустить ошибку. Многим ответ сразу приходит в голову — ну, разумеется, зажигавший сочинский Олимпийский огонь великий Владислав Третьяк: у кого может быть более шикарный набор — три золотые и одна серебряная награды? Оказывается, моканадской сборной, приняла участие абсолютно во всех пяти женских олимпийских хоккейных турнирах. И ее личный послужной список совпадает с послужным списком всей канадской команды — четыре золота плюс серебро.

35-летняя Викенхайзер в очередном столкновении со сборной США Идут годы, а с североамериканс- очков не набрала, но сыграла в нем ней катилась и защитница Жослен кой гегемонией в женском хоккее роль очень важную. Впрочем, для Ларок—без особой, как она сказала,

никто ничего поделать не может. Он того чтобы этой женщине довелось ее сыграть, канадкам пришлось дождаться чуда.

Вообще-то все шло к тому, что американкам удастся оборвать золотую канадскую серию. В этом хоккея Олимпийских играх, его за- плотном — не мужском, но по крайней мере на мужской отдаленно походившем матче — они во втором периоде смогли открыть счет. А в заключительной двадцатиминутке, реализовав большинство, увеличи-

Шло время, а ни Викенхайзер, ни ее партнерши помоложе способов поразить чужие ворота не находили. Брианна Дженнер, наконец, нашла его, когда терпеть американкам оставалось всего-то три с половиной минуты. И когда было понятно, что канадкам, несмотря на удачу Дженнер, все равно, скорее всего, придется жет. Хейли Викенхайзер, форвард применять главный хоккейный способ спасения на флажке — снимать голкипера. Способ рискованный.

Шеннон Сейбадос вскоре действительно покатила на скамейку. И оттуда с ужасом наблюдала, как форвард сборной США Келли Стэк подхватывает шайбу, бросает ее через всю площадку, а она катится в ворота. Катится, катится, катится... За

надежды на то, что катится не зря. И вдруг она увидела, как шайба, вместо того чтобы нырнуть в сетку и принести американкам золото, стукается о стойку. Ларок ее подобрала.

Келли Стэк говорила, что не думала в ту секунду о том, что ее промах роковой. Все равно сборная США находилась рядышком с победой. Зря она так думала. Через полминуты Мари-Филип Пулен обеспечила канадкам овертайм.

А в овертайме свою роль сыграла Викенхайзер. Она убежала в отрыв. Сзади Викенхайзер достала Хилари Найт, и канадка рухнула на лед, всем своим видом показывая, какже ей больно и обидно. На видеоповторах не было видно какого-то явного, что ли, нарушения правил со стороны американки. Та, кажется, тоже не понимала, за что ее наказали двумя минутами штрафа. В общем, благодаря Викенхайзер сборная Канады получила большинство. А в овертайме, в котором команды бьются усеченными составами — по четыре полевых хоккеиста, большинство — это грозное оружие. Тут не пятеро играют против четверых, а четверо против троих — разница в действительности довольно существенная.

Это удаление Хилари Найт и оказалось роковым для сборной США. зовалась куча-мала из тел в свитерах это несправедливо!»



35-летняя форвард сборной Канады Хейли Викенхайзер (слева) после победы над командой США стала самым титулованным игроком в хоккей — на ее счету четыре олимпийских золота и одно серебро

чужой зоне, пока не вывели на бросок в пустой угол все ту же Пулен, которая в таких ситуациях обычно не промахивается.

Моментально на площадке обра-

Канадки здорово двигали шайбу по с кленовыми листьями. А девушки в форме сборной США моментально зарыдали горючими слезами. Зарыдала и Найт, повторяя и повторяя, что не только не сбивала Викенхайзер, а даже не коснулась ее: «Как же